Oponentni posudek bakalaiské prace Stanislava Viktory

wZarizeni pro vyrobu pitné vody*

Pfi feseni zadaného ukolu zvolil student piistup spravny jak z hlediska vlastniho technického
postupu, tak i logické navaznosti jednotlivych krokii. Zvoleny postup feSeni je v souladu

s pozadavky zadani bakalaiské prace.

Prvni ¢ast prace je vénovana problematice ziskavani a ptipravy pitné vody. V dalsi Casti se
student zamétuje na popis procesu a zafizeni pouzivanych pii vyrob¢ pitné vody z vod povrchovych.
V navazné kapitole velice podrobné popisuje technologii tpravny vod Zelivka. V posledni ¢asti se
vénuje moznosti vyuziti energetického potencialu pitné vody tekouci z upravny vod Zelivka do vo-
dojemu v Jesenici. Z hydraulickych vypoctd, které provedl pro nékolik provoznich variant, vychazi,

ze instalovana turbina by mohla mit (pro primérny pritok) vykon cca 720 kW.

K ptedlozené praci mdm pouze drobné pfipominky vyplyvajici z malé zkuSenosti studenta.

Jedna se vétSinou o formulace, nepfesnosti a piehlédnuti, které nemaji vliv na jeji uroven a vysledky.

V abstraktu je pro anglicky nazev "$tola" misto "stole" vhodnéjsi "tunnel" nebo "adit".

s.16  V tabulce parametrti vodni nadrze Zelivka jsou odligné hodnoty neZ na predchozi strance
(délka vzduti, celkova plocha, zatopeny objem).

Neni vysvétleno, co znamena termin "nalepSovaci ucinek".
Hodnota Q1000 neni vysvétlena. Asi se jedna o tisiciletou vodu (pratok).

s.21  Meandr pomalu michan¢ flokula¢ni nadrze je bez vestavby, nebo s vestavbou dérovanych
stén €1 s pomalubéZnymi hyperboloidnimi michadly?

s.22  Je ptehozeno Cislovani obrazka 17 a 18.

s.27  Pro vodny roztok hydroxidu vapenatého (vapenného hydratu) se zde pouziva nazev vapenna
voda a na dalSich stranach vapenné mléko. Jaky je rozdil mezi témito terminy?

s.29 Formulace " Po 40 m pfechodové délky, v niz se nestacionarni proudéni pfemeéni na stacio-
narni ..." je nejasnd. Z charakteru pritoku v potrubi vyplyva, ze pritok je konstantni.

s.33 Jak byla, s tak vysokou piesnosti, odhadnuta drsnost povrchu betonové stoly k = 0,656 mm?
Vztah uvedeny jako drsnost betonu plati pro urceni relativni drsnosti. Vysledek je vSak
spravng.

s.34  Vysvétlit pro¢ nebyly ve vztahu (8.2) uvazovany tlaky na vstupu do potrubi v Zelivce a na
vystupu z potrubi v Jesenici.

Vztah (8.4) pro ur€eni vyuZitelné energie v turbin€ se nepouZziva. Pouziva se pro urceni mist-

nich tlakovych ztrat. V dal§im textu jiz byl pouzit jiny vypocet.



s.35 Natéto a dalSich stranach se pouziva pro oznaceni praméru symbol "a". V piedchozim textu
se pouziva "d".
Ve jmenovateli zlomku mé byt 2,64*10 misto 2,64*10°®. Vysledek je viak spravné.
Pro soucinitel tiecich tlakovych ztrat se zde pouziva vyraz "eg". To plati i pro nasledujici
stranky. Na jiném mist¢ textu se pouziva "&".

s.37  Soucinitel tfeci ztraty je bezrozmérny. V rov. (8.22) ma rozmér metr.
Jakym zplisobem se v souc¢asnosti mari energie protékajici vody?

s.38 Nevhodna formulace " Vypoctéte Vic, Vpe, Vov, efektivni filtra¢ni rychlost a obnovu filtru."
Vhodnéjsi by bylo napft. "Cilem je urcit ...".
Terminy "jednotka objemu prani" a "jednotka objemu odpadni vody z filtru" jsou pro laika
nejasné. Jedna se o oficialni terminy pouzivané ve vodarenstvi?

s.39  Vrov. (9.4) ma byt misto Vi spravné Vie.
V rov. (9.5) jsou piehozeny citatel se jmenovatelem. Totéz plati i pro rov. (9.10) na str. 40.
Vysledky v8ak jsou spravné.

s.41 Misto terminu "voda z jezera" by bylo vhodnéjsi "voda z ptehradni nadrze".

V préci postrddam seznam pouzitych symboli.

Celkové zhodnoceni prace

PiedloZena prace splituje vSechny pozadavky kladené na bakalatrské prace. Vzhledem k jeji
odborné urovni, peclivosti provedeni a technickému zpracovani i formalni trovni hodnotim bakalaf-

skou praci znamkou

.vyborné minus = A-¢

V Praze 24.8.2017

Doc. Ing. Pavel Hoffman, CSc.
CVUT Praha FS - U218,

Ustav procesni a zpracovatelské techniky



